



# Хайбуллинский Вестник

22 ноября 2008 года  
суббота, № 134 (9700)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## 21 НОЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АКЬЯРСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ!

Примите искренние поздравления и добрые пожелания по случаю

Всемирного дня телевидения!

На вас возложена чрезвычайно важная задача – доставлять тысячам зрителей достоверные новости о жизни района, рассказывать о людях труда, их победах и достижениях. Уверен, что и в дальнейшем работники Акъяр-ТВ будут прилагать все усилия для обеспечения оперативного и объективного информирования наших граждан, проявляя ответственное и творческое отношение к делу.

Желаю молодому коллективу муниципального телевидения дальнейших творческих успехов, новых идей и вдохновения. Пусть всегда вашими союзниками будут надежные партнеры и благодарные зрители.

**Р.А.Бикбов,**  
глава администрации муниципального района  
Хайбуллинский район.

## Информация

19 ноября 2008 года в большом зале администрации муниципального района состоялась комиссия Совета по соблюдению регламента, статуса и этики депутата, совместно с ревизионной комиссией Совета проведены публичные слушания по проектам решений Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан» и «О проекте бюджета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан на 2009 год».

Зарегистрировано участников публичных слушаний – 64. Поправок к проектам решений Совета муниципального района Хайбуллинский район не поступало.

## К сведению

Конкурсная комиссия по проведению конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан сообщает о приеме документов для участия в конкурсе на замещение должности главы администрации муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан по контракту со 24.11.2008 года по 1.12.2008 года включительно с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 час.) по адресу: с. Акъяр, пр-т С. Юлаева, 45, кабинет № 1.

## Прием граждан по личным вопросам

Еженедельно, по четвергам, с 10.00 до 12.00 часов, в администрации района (кабинет № 1) председатель Совета муниципального района Хайбуллинский район Борис Георгиевич Павлов проводит прием граждан по личным вопросам.

Совет муниципального района Хайбуллинский район.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Продолжаются перечисления в фонд строительства мечети в с.Акъяр:

- 1.Бухарбаев Фаниль Ярмухаметович – 150 руб.;
- 2.Кудабаева Альмира Сайфулловна – 200 руб.;
- 3.Байбулатов Мурат Арсланович – 200 руб.;
- 4.Кузябаев Ишмурат Гайнуллович – 300 руб.;
- 5.Кузябаева Зоя Павловна – 300 руб.;
- 6.Рыскулов Шафик Рамазанович – 700 руб.;
- 7.Кудабаева Фатима Лукмановна – 100 руб.;
- 8.Ишкильдина Мадина Губайдулловна – 100 руб.;
- 9.Юламанов Фатхулла А. (с.Акъяр) – 550 руб.;
- 10.Чаканова Эльмира Рахметовна – 1000 руб.;
- 11.Нураев Расуль Ишбулдович – 200 руб.;
- 12.Мамбетова Гузель Халиловна – 100 руб.;
- 13.Кашкарова Рашиля Ишмурзовна – 100 руб.;
- 14.Бикбова Хания Исламовна – 100 руб.;
- 15.Рашитов Даиха Ш. (с.Акъяр) – 1000 руб.;
- 16.Сабитов Айса М. (с.Садовый) – 1000 руб.

## ЗАБОТА

В рамках государственного контракта в Республику Башкортостан поставлены автомобили марки «Лада-21074» для обеспечения инвалидов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке предоставления легковых автомобилей и выплаты единовременной денежной компенсации за счет средств федерального бюджета инвалидам, которые на 1 января 2005 года состояли на учете в органах социальной защиты населения субъектов Российской Федерации для обеспечения транспортными средствами бесплатно или на льготных условиях в соответствии с медицинскими показаниями».

Президентом Республики Башкортостан М.Г. Рахимовым принято решение о вручении автомобилей инвалидам и участникам войны в администрациях городских округов и муниципальных районов.

И вот вчера в торжественной обстановке в большом зале администрации муниципального района глава администрации муниципального района

## Главное – внимание, а в подарок – машина!



Фото Альберта Узбекова

У ветерана С.Г.Кунакасова – радостное событие.

пальского района Ринат Абдрахманович Бикбов вручил ключи от автомобиля марки «Лада-21074» жителю села Садовый, уважаемому ветерану, инвалиду Великой Отечественной войны Салиху Галиахметовичу Кунакасову.

Глава администрации горячо поздравил Салиха Галиахметовича с радостным событием, пожелал здоровья, долгих лет жизни, благополучия в кругу родных и близких.

Маргия Земская.

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

### Принято решение навести порядок

#### О ходе подготовки техники и готовности эксплуатации дорог в зимний период

Заседания комиссии по безопасности дорожного движения и транспортной комиссии под председательством первого заместителя главы администрации муниципального района по строительству, ЖКХ и экономике Р.Р.Кашкарова 17 ноября текущего года в первую очередь рассмотрели вопросы, касающиеся хода подготовки техники и готовности эксплуатации дорог в зимний период Хайбуллинским дорожно-ремонтным строительным участком и итога операции «Школьник», представленные начальником Баймакского представительства управления госавтодорнадзора по Республике Башкортостан Г.Ф.Янбековым.

В ходе проверки было установлено, что готовность техники ДРСУ на сегодняшний день составляет 70%, требуется ямочный ремонт и ремонт автодорог, отсут-

ствует база хранения антигололедного материала. По дорожному участку не выполнен план мероприятий по подготовке к зиме – не заключены договоры с организациями и предприятиями, привлекаемыми для борьбы со снежными заносами.

Не лучше положение дел и в Акъярском коммунальном хозяйстве, где также отсутствует реальная картина готовности техники к зиме. Вот-вот наступят зимние морозы, и как никогда мало шансов встретить их во всеоружии. «Положение очень серьезное и выправить нам его придется всем вместе», - отмечалось на заседании. Поэтому и принятное решение комиссии по безопасности дорожного движения после информации начальника ДРСУ З.Г.Уразгулова и главного инженера Акъярского коммунального хозяйства Н.Г.Исламгулова о готовности этих предприятий к зиме было довольно однозначным: признать их рабо-

ту неудовлетворительной. И, вместе с тем, принять все меры по устранению имеющихся недостатков, определив сроки их выполнения до 2 декабря.

Также складывается неблагоприятная картина по итогам операции «Школьник», где на первом месте стоит организация работы школьных автобусов. Выявленные недостатки заставляют все-результативность о безопасности перевозок наших детей, где были отмечены факты нарушений выдачи путевых листов в школьных учреждениях района, неорганизованного учета пробега автобусов. К тому же, не составлены маршруты движения школьных автобусов и опасных участков автодорог, а также выявлены случаи управления в нетрезвом состоянии, нецелевого использования этих автотранспортных средств. Все эти нарушения в неорганизованной работе школьных автобусов могут сыграть свою неприятную роль в будущем, когда

да придется «впору хвататься за волосы». Поэтому и необходимо уже сейчас в полной мере обеспечить безопасность детей: обучить водителей, привести в порядок нормативную документацию, составить маршрутные карты в соответствии с требованиями, проводить ежегодно занятия водительского состава по 20-часовой программе по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения, а также медицинского освидетельствования и т.д. Все выявленные недостатки необходимо устранить немедленно, а саму работу руководства районного отдела образования (начальник И.Р.Казакулев) признать неудовлетворительной.

В завершении заседания транспортной комиссии администрации района были затронуты вопросы работы частных перевозчиков в качестве индивидуальных предпринимателей, чья трудовая деятельность сопровождается грубыми нарушениями – отсутствием лицензии и государственной регистрации. В этом отношении также принято решение навести необходимый порядок.

Сергей Голубцов.

## ◆ Даты

250 лет назад (1758) начались занятия на медицинском факультете Московского университета. С 1990 г. – Московская медицинская академия им.И.М.Сеченова. Начало истории высшего медицинского образования в России.

## ◆ Знаете ли вы, что...

Агат. Улучшает зрение, регулирует пищеварение. Агатовые бусы рекомендуются носить при длительном, затяжном кашле, болезнях горла и зубов. Оправа из меди при некоторых заболеваниях усиливает целебные свойства камня.

Как амулет оберегает от пьянства и наркомании, сохраняет память, отгоняет дурные мысли, положенный под подушку, дарит счастливые сны.

## ◆ Истины

Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям.

Н.А.Островский,  
русский писатель.

## ◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
22	09.01	17.03	08.02
23	09.02	17.02	08.00

Последняя четверть

**В** зале, где собирались комсомольцы разных поколений и те, кто по молодости лет знает о ВЛКСМ только из истории и рассказов своих родителей, бабушек и дедушек, царила оживленная атмосфера. На сцене красовалась главная атрибутика комсомола — значок и знамя. Учащиеся в красных пионерских галстуках обменялись впечатлениями, явно чувствуя себя в этот момент истинными пионерами тех уже далеких лет. Пожилые самоцветные артисты из ансамбля «Кош Юлы» в красных косынках важно восседали в первых рядах зрительного зала.

Торжественное мероприятие открыл заместитель главы администрации муниципального района Х.Х.Ибрагимов. От имени главы администрации муниципального района он горячо поздравил собравшихся со столетием знаменательной датой молодежной организации прошлого века, сказав, что история не знает лучшего примера государственной молодежной политики, чем комсомольская организация, которая каждый день и ежечасно выдвигала из своей среды новых лидеров, воспитывала в юношах и девушках дух честного соперничества, товарищеской взаимовыручки, веры в собственные силы. Свою пламенную речь Халиль Хужахметович закончил добрыми пожеланиями в адрес комсомольцев — ветеранов, обратив внимание молодых на надобность воспитания молодежи в духе патриотизма. Достойным примером такого воспитания является комсомол.

Ведущие праздника возвращали собравшихся в далекие 20-ые годы



# Не расстались с комсомолом...

В районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное 90-летию комсомола



прошлого века, когда сквозь голод, разруху и нищету, сквозь пелену безграмотности пробивали дорогу к народу первые комсомольцы, к своим сверстникам, объединяя их, сплачивая и приобщая к общественной жизни страны. На сцену выходили юные артисты — школьники и пели песни, ставшие гимном, путеводителем пионерии: «Взвесьте кострами...» и другие. О неразлучной дружбе детской и молодежной организаций — пионерии и комсомолии — вели рассказ и ведущие, об этом пелись и в песнях. Ансамбль «Кош Юлы» шуточно, в частушках, и серьезной ностальгической песней о комсомольцах — добровольцах ведал залу о военных лихолетьях страны, о геройских сражениях героев-

комсомольцев. Башкирские и русские песни напоминали ветеранам о патриотизме суровых лет, о труде и гибели героям мирных будней комсомолии. Поистине, каждый сидящий в зале комсомолец мог бы сказать: как молоды мы были, как искренне верили в себя. Они подпевали артистам ансамбля «Султан», в исполнении которых звучали старые песни, ставшие любимыми и всемирными для миллионов юношей и девушек страны Советов.

Заместитель главы администрации муниципального района — начальник управления сельского хозяйства Т.Г.Акбалин пригласил на сцену ветеранов комсомолии разных лет района. Тагир Гайзуллович вручил им традиционные цветы

всех времен и подобных праздников — гвоздики, и памятные подарки. Церемонию вручения сопровождала песня «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым» в исполнении ансамбля «Султан». И будто, действительно, помолодели комсомольцы тех лет, плечи расправились, заалели лица, их голоса влились в общий хор, и песня унесла их в далекие и не очень годы, когда им эта и подобные песни помогали жить, работать, дружить, влюбляться и строить новую жизнь.

Неожиданным сюрпризом для всех стало вручение директором районного краеведческого музея Михаилом Гавриловичем Некрасовым юбилейной медали «90 лет ВЛКСМ», учрежденной Прези-ди

домом ЦК КПРФ, Кильдибаю Сулаймановичу Сулайманову — Герою Социалистического Труда, человеку труда, внесшему весомый вклад в работу комсомола, района и в целом для республики и страны, который стал первым в районе человеком, удостоенным этой памятной награды.

Закончился праздник, опустевшая сцена и зал, а зрители еще долго в фойе вели беседы, вспоминали яркие годы своей комсомольской биографии и благодарили всех за теплый, добрый праздник, который в их душах оставил неизгладимый след.

Айдар Сайфуллович Кудабаев с волнением поблагодарил от имени всех участников торжества главу администрации нашего района, отделы культуры, образования, сотрудников музея и всех организаторов мероприятия за предоставленную радость, за вечер воспоминаний: «Этот праздник дорог и памятен всем нам, кто носил комсомольский значок на строит отрядовской куртке, солдатской гимнастерке, тужурке механизатора, всем тем, кто с молодым комсомольским задором, преодолевая трудности, не жалея сил и времени, строил и создавал великую страну. Многими из них мы по праву гордимся. Мы, ветераны комсомола, активисты молодежной организации района, до сих пор в строю, в нас сохранился задор комсомолии. В дни славного юбилея комсомола я поздравляю всех, кто молод душой, кто не потерял веру в лучшее, кто живет и работает для людей. Молодым же желаем вести здоровый образ жизни, ибо в их руках — славные дела страны и нашей республики. Пусть достойно продолжат то, что мы начали».

Мария Земская  
Фото Альберта Узбекова.

## СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

# Вы служите, мы Вас подождем

**П**раздничный день призыва, проводимый в целях усиления военно-патриотического воспитания граждан, повышения значимости и престижа военной службы, прошел в районном Доме культуры.

Этой осенью из армии вернутся два призыва, те, кто призывался на 1,5 и на 1 год службы. А для новобранцев пришло время очередного осеннего призыва. Более 190 призывникам из нашего района совсем скоро предстоит выполнить свой воинский долг по защите Отечества.

— Защита Родины — почет-

ны призываются всегда отличались высокой моральной и физической подготовкой. Уверен, что каждый из вас, несмотря на трудности армейских будней, с честью выполнит свой гражданский долг.

Военный комиссар г.Сибай и Хайбуллинского района, подполковник Р.Ф.Забиров, обращаясь к призывникам, сказал:

председателя Союза ветеранов Афганистана по Хайбуллинскому району С.К.Юлдашбаева.

Бытует мнение, что нынешняя молодежь не хочет служить в армии. А вот что говорят сами призывники осеннего призыва о предстоящей воинской службе.

**Загир Бикбай** (с.Бурибай):  
— Среди моих друзей нет таких, кто уклоняется и не желает бы идти в армию, многие отслужили, некоторые еще служат. Один год службы, в принципе, не так уж и много. Я считаю, что молодежь должна служить.

**Ильгиз Хакимов** (с.Акъяр):  
— Двое моих друзей уже служат, этой осенью со мной вместе собираются еще четверо ребят. У меня есть желание достойно выполнить свой воинский долг, да и после службы намного легче устроиться на работу.

По традиции между призывниками состоялись спортивные состязания на стадионе «Урожай».

Искренние и добрые слова прозвучали из уст председателя комитета по делам молодежи Д.З.Акимова, председателя районного совета ветеранов ВДВ Р.У.Курбанова,

— На вас возлагается большая ответственность защищать не только свою Родину, но и своих матерей и отцов, близких. Служите добросовестно и ответственно, бери достойный пример для подражания у наших отцов и дедов.

Искренние и добрые слова прозвучали из уст председателя комитета по делам молодежи Д.З.Акимова, председателя районного совета ветеранов ВДВ Р.У.Курбанова,

Вы служите спокойно, ребята,  
Будем ждать вас, отважных бойцов.  
Так вот матери наши когда-то  
Ждали в юности наших отцов.  
Знаем мы, что трудна ваша служба —  
Все ученыя да ранний подъем.  
Только вам сомневаться не нужно —  
Вы служите, мы вас подождем.

**С**лужба в Вооруженных Силах Российской Федерации — это не только большая честь, но и большая ответственность и обязанность перед Родиной. От каждого новобранца, пришедшего с «гражданки» — в будущем уже солдата, зависит оборонспособность страны. Каждая отправка новобранцев — это своеобразное событие для будущего воина. Именно в этот момент, перед расставанием с близкими и родным домом, мы попросили призывников поделиться своими мнениями о предстоящей воинской службе:



**Фидан Набиуллин** (с.Акъяр):

— Я долго ждал этого дня, наконец-то, и мне предстоит выполнить свой долг перед Родиной. Думаю, что служба в армии даст много полезного для ребят, а именно — знания в области военного дела, да и, в целом, расширение кругозора. Хочу поблагодарить ребят, чтобы все достойно отслужили, потом гордились своей службой.

**Раян Исигильдин** (д.Исянгильдин):

— У меня есть огромное желание познать армейскую жизнь, мир, побывать по возможности в различных уголках нашей страны.

**Алексей Юртаев** (с.Степнико):

— Служить особого желания нет, раньше хотелось служить со своими ровесниками (они уже отслужили, но из-за болезни меня не забрали). Думаю, что

физически и морально я готов служить.

**Ильсур Абдуллин** (с.Галиахметово):

— Считаю, что надо идти служить с желанием, без этого никак нельзя. Отношение к армии положительное, надеюсь быть достойным примером в выполнении священного долга перед Отечеством.

Как видим, у каждого свое мнение о армейской службе.

А как идет работа призывной кампании? Каковы особенности осеннего призыва? С этими вопросами обратились к старшему помощнику начальника 2-го отдела военного комиссариата г.Сибай и Хайбуллинского района А.Чернякову.

— По сравнению с прошлым призывом количество призывников увеличилось в два раза, к весеннему призыву ожидается еще большее увеличение числа призывников. Призыв идет по плану. На сегодняшний день с работы отправлено 35 новобранцев, 9 человек пойдут служить в 60-ую команду — сухопутные войска и 220-ую — войска МВД. На основании постановления администрации муниципального района во



ная обязанность каждого мужчины. Наша страна по праву гордится своими защитниками, сыновами, которые с честью и достоинством отстаивают интересы своей Родины, — прозвучало в выступлении первого заместителя главы администрации муниципального района Р.Р.Кашкарова на торжественной церемонии.

— Служба в армии — ответственное дело. Наши при-

время призывной комиссии для соблюдения порядка и дисциплины организовано дежурство военных руководителей школ по графику, а также сопровождение призывников представителями администрации муниципального района до республиканского военного комиссариата. Такого раньше не было.

**Салават Юлашбаев.**  
Фото Наилья Харисова.



